

学思践悟二十大 踔厉奋发启新程

编者按:党的二十大胜利召开以来,学校将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,迅速兴起学习热潮,多形式、多层次、全方位推动党的二十大精神入耳入脑入心。校报特辟“学思践悟二十大 踔厉奋发启新程”专版,分期选登各部门、各二级单位学习宣传贯彻党的二十大精神的特色亮点和经验成效,供借鉴交流。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,校离退休党组织聚焦迎接党的二十大,学习宣传贯彻党的二十大精神主线推出多样活动和举措,激励老同志在新征程上展现新担当。

以深学细悟为重点,开展全覆盖多形式的学思践悟党的二十大精神系列活动

一是及时组织收看党的二十大开幕会。10月16日,校关工委、退休党组织、老教授协会、退教协老同志代表在零陵路校区集中收看党的二十大开幕会,并召开座谈交流会(如图)。广大党员在线收听收看习近平总书记作的报告,表示报告内容振奋人心,更加坚定了全国各族人民跟党走,迈步伟大新征程的信心和决心。

二是线上线下结合,党支部全覆盖开展学习交流。组织党员线上收看市委老干部局举办的“向伟大的复兴知重负重再出发—解读党的二十大精神”专题辅导报告。党支部全覆盖开展线下学习交流活动。离退休党支部组织“这十年,习近平总书记的故事”专题学习三次,分六次原汁原味学报告并开展交流。退休局级干部党支部结合教育、青年和中医药事业等专题进行交流。退休各党支部在10月底前均进行了学习活动。

三是持续开展特色学习交流活动。退休党委召开党支部培训会,要求各党支部今后一段时间,持续推进学习贯彻党的二十大精神。组织离退休党员参加“上海市离退休干部网上知识答题活动”。校关工委组织“五老”开展学习党的二十大精神座谈会。

以激发爱党情为主线,开展“喜迎二十大,建功新时代”主题党活动

党的二十大召开前,离退休党组织以“六个系列活动”为抓手,开展“喜迎二十大,建功新时代”主题活动,营造盛会的良好氛围。

一是强化政治引领,持续推进离退休干部党的建设。召开“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,举办老同志座谈会。组织离退休党员线上学习新时代党的创新理论十三场。组织党务工作者学习今年中办印发的《关于加强新时代离退休干部党的建设的工作意见》。举办退休党委第一次党员代表大会,夯实基层党建。

二是在离退休职工中组织开展丰富多彩的系列活动。组织开展“畅谈新成就,助力新发展”主题征文活动,开展“新时代 新变化 新奇迹”摄影作品展示活动,“喜迎党的二十大”书画作品展,参加上海市退休教师“诵经典 颂伟业”诵读活动。安排离退休老干部到世博文化公园、南园滨江绿地开展“看改革成果、看社会进步、看发展变化”活动。

三是提升社内内涵和品牌建设,组织开展主题文体活动。岐黄艺术团、理论学习、旅游摄影、棋牌、歌咏、功夫、太极拳、巧手、书画九个社团自今年10月起,围绕党的二十大精神策划开展各类特色活动,凝聚老同志奋进新征程的强大精神力量。

以推进老干部工作为目标,推出利民举措营造浓厚氛围

一是不断提升离退休职工的幸福感、获得感。升级老年干部活动中心。改善活动场所环境和设施,建设离退休职工健康角,积极申报上海市“达标”老干部活动中心。老年大学筹备工作有序推进。

二是增强宣传力度,营造浓郁宣传辐射效应。以微信为载体,今年上半年推送“万众一心,共抗疫情,今天我出镜”系列报道,下半年推送“十四期”不忘初心跟党走,迎龄喜迎二十大”主题报道,正在开展“不忘初心跟党走,迎龄共庆二十大”系列宣传,多篇报道在上级媒体平台发布。

(离退休工作处)



基础医学院打造党的二十大精神沉浸式学习模式

本报讯当前,学习宣传贯彻党的二十大精神是各级党组织的首要政治任务和头等大事。基础医学院党委立足后继有人根本大计,着力创新教育形式,通过打造沉浸式学习模式,推动党的二十大精神在青年学生中落地生根。

近期,基础医学院以一场颇具代入感的红色家书诵读大赛点燃青年学生学习宣传贯彻党的二十大精神的热情。红色家书中蕴藏的家国情怀、精神力量深深感染着杏林学子,学生们参赛积极性高涨,学院各团支部选送参赛作品30余件,经过师生共同评议,其中6件作品参加决赛展演。11月23日,“红色家书载深情 生生不息薪火传”家书诵读大赛决赛在校全球合作伙伴中心举行。



道具的安排上非常用心,角色还原度极高。最后的场景设计让人眼前一亮,夏明翰慷慨赴刑场,掷地有声地喊出“杀了夏明翰,还有后来人”。这个设计升华了作品的主旨,彰显了穿越百年的青春誓言。”

学院学生会主席团执行主席王裕欣说道:“在这场别开生面的比赛中,选手既是主体亦是客体,通过切换视角,身临其境体验历史场景,对革命历史有了更立体的理解。红色家书中蕴含的理想信念是我们青年人成长成才的指路明灯。”

学院学生会主席团成员袁少杰全程参与了大赛的筹备,他谈道:“一开始接到红色家书诵读大赛的筹办计划时,我想这必然是一项很有意义的任务。这次大赛经历于我而言是一堂生动的党史课,更是一次深刻的精神洗礼。瞿秋白、张太雷等先辈们在他们青年时期,青年人诵读红色家书不仅是对革命历史片段的重温,更是对勇担时代使命的宣誓。”

基础医学院本科生辅导员霍鹏韬讲述他的学习心得:“一封封红色家书,在同龄人的演绎下变得更鲜活、更富感染力,带给了观众沉浸式的体验,彰显了青年学子的青春风采,相信同学们一定能以‘蹄疾步稳’的姿态在青春的接力赛中跑出好成绩。”

针灸推拿学院党总支书记陈秋生点评道:“今天的大赛是一堂生动的大思政课。习近平总书记寄语广大青年立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年。从这些革命先烈的身上,我们能够体会到,岁月静好,离不开无数先烈的负重前行,也需要青年一代继续奋斗。”

基础医学院党委副书记陆佩丽表示:“党的二十大报告提出要用党的初心使命感召青年。红色家书是中国共产党人坚守初心使命的生动写照。新时代青年要自觉传承红色基因,赓续红色血脉,从共产党人的精神谱系中汲取信仰的力量,争做堪当民族复兴大任的时代新人。”

据悉,近期学院将与上海市档案馆合作,继续深挖红色家书里蕴藏的精神伟力,通过引入红色家书,开展红色家书讲解及排演情景党课等形式,用活红色家书这本生动教材。同时,学院将结合医务工作者“我是党员我先上”的“战疫”故事,引导广大党员干部职工弘扬红色精神,点燃了永不熄灭的精神火炬,赋予了我们新一代青年强大的精神力量,指引我们前行。”

马勇毅认为:“夏明翰与妻子”这组同学的作品在选角和

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

曙光医院举行党委中心组(扩大)学习会



高质量发展试点建设行列,希望大家以党的二十大精神为指引,立足岗位建新功,为百年曙光高质量发展再创辉煌。

会后,医院党委领导班子进行集中研讨。医院党委书记马俊坚在重点发言中谈到,要深刻把握党的二十大精神的核心要义,进一步统一思想、统一意志、统一行动,坚持用新时代党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作,在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念。

赵刚印结合《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》,从新方位、新主题、新成就、新思想、新使命、新战略六个方面全面梳理党的二十大报告,深入浅出地讲解党的二十大的历史背景与里程碑意义、党的二十大报告的鲜明主题与逻辑框架。过去五年工作与新时代伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、完善勾画社会主义中国化建设蓝图、全面建设社会主义现代化国家新举措。他结合案例,就中国式现代化的涵义、五大特征、九个本质要求、两个目标进行论述,并对党的二十大报告的十五个部分作了解读。

郝微微在总结时指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,全院职工要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,做到讲政治、顾大局、勇担当、善作为。她强调,目前医院进入上下午功夫,通过对党的二十大精神的学习领会,深化对理论逻辑、历史逻辑、实践

逻辑的认识和理解,从中不断汲取前进智慧和奋进力量;二要在固本强基上下功夫,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,掌握和运用马克思主义立场观点方法,做到系统把握、全面理解,一体遵循;三要在贯彻落实上下功夫,掌握新时代提升履职本领的科学方法,扎实推进医院各项工作迈上新的台阶。要以此次专题学习为契机,把贯彻落实党的二十大精神与深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来,与落实上海市第十二次党代表大会精神紧密结合起来,贯穿在工作全过程,切实把学习成效转化为强大动力和生动实践,以党建引领医院各项工作高质量发展,以实际行动推动党的二十大精神落地见效,以昂扬姿态走好医院新时代“赶考”之路。

(曙光医院)

离退休党组织聚焦党的二十大推出多样活动和举措

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

曙光医院举行党委中心组(扩大)学习会

